
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: ASSISTENTE SOCIAL 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.teresinadegoias.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 14 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
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Anjos Tronchos 

 

Uns anjos tronchos do Vale do Silício 

Desses que vivem no escuro em plena luz 

Disseram vai ser virtuoso no vício 

Das telas dos azuis mais do que azuis 

Agora a minha história é um denso algoritmo 

Que vende venda a vendedores reais 

Neurônios meus ganharam novo outro ritmo 

E mais e mais e mais e mais e mais 

Primavera Árabe e logo o horror 

Querer que o mundo acabe-se 

Sombras do amor 
VELOSO, Caetano. Anjos Tronchos. Em: VELOSO, Caetano. Meu Coco. Rio de Janeiro: Uns Produções/Polysom, 2021. 

Disponível em: Spotify. Acesso em: 28 jun. 2024. 

 

1. No fragmento da canção de Caetano, observa-se o 

uso da palavra “tronchos” tanto no título quanto no 

primeiro verso da canção. Quanto ao uso da palavra 

tronchos, é correto afirmar que: 

I. Troncho significa inteligente e remete aos 

programadores que trabalham no Vale do Silício. 

II. Troncho significa torto ou aleijado e remete aos 

programadores do Vale do Silício que passam boa parte 

do tempo na mesma posição em frente aos 

computadores. 

III. Tronchos é como se chamam as pessoas que 

trabalham no Vale do Silício.  

 

(A) Apenas I e II estão corretas. 

(B) Apenas I está correta. 

(C) Apenas II está correta. 

(D) Apenas III está correta. 

 

2. No verso “Agora a minha história é um denso 

algoritmo”, há a presença de uma figura de linguagem 

que pode ser identificada como: 

(A) Comparação 

(B) Metáfora 

(C) Catacrese 

(D) Metonímia 

 

3. Nos versos: “Neurônios meus ganharam novo outro 

ritmo / E mais e mais e mais e mais e mais”, pode-se 

afirmar que: 

I. No verso: “E mais e mais e mais e mais e mais”, 

repetição do “mais” pode indicar a grande quantidade 

de conteúdo que as pessoas consomem nas telas. 

II. No verso “Neurônios meus ganharam novo outro 

ritmo”, pode-se entender que a canção remete à 

agilidade e à simultaneidade com a qual as pessoas 

convivem depois do advento das telas.  

III. No verso “Neurônios meus ganharam novo outro 

ritmo”, entende-se que o cantor fala de uma situação 

particular, em que somente ele teve a maneira de pensar 

e agir alterada pelas telas. Sendo assim, não é possível 

que as pessoas se identifiquem com a sentença. 

 

(A) Apenas I e II estão corretas. 

(B) Apenas I está correta. 

(C) Apenas II está correta. 

(D) Apenas I, II e III estão corretas. 

 

4. Na oração: “Que vende venda a vendedores reais”, 

o termo destacado exerce a função sintática de: 

(A) Predicativo do Sujeito. 

(B) Objeto Direto Preposicionado. 

(C) Objeto Indireto. 

(D) Complemento Nominal. 

 

5. A oração “Que vende venda a vendedores reais”, 

pode ser classificada como:  

(A) Oração Coordenada Sindética Explicativa. 

(B) Oração Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

(C) Oração Subordinada Substantiva Completiva 

Nominal. 

(D) Oração Subordinada Adjetiva Restritiva. 

 

6. Existe uma função da linguagem para cada elemento 

da comunicação. Sendo assim, quando o texto transmite 

subjetivamente as emoções, sentimentos, impressões e 

expectativas do emissor, tornando esse “eu” o centro da 

mensagem, dizemos que nele predomina a: 

(A) Função conativa. 

(B) Função expressiva. 

(C) Função denotativa. 

(D) Função fática. 

 

7. Julgue as assertivas em relação à função do travessão 

para a escrita de textos.  

I. Indica mudança de interlocutor como marca de uso 

do discurso indireto. 

II. Substitui vírgulas separando orações ou expressões 

intercaladas. 

III. Marca o início de um diálogo em textos narrativos. 

 

(A) Está correta apenas a I. 

(B) Está correta apenas a II. 

(C) Estão corretas apenas I e II. 

(D) Estão corretas apenas II e III. 

 

8. Os verbos destacados no texto a seguir, quanto à 

regência, devem ser classificados, respectivamente, 

como: 

“Na planície avermelhada os juazeiros alargavam duas 

manchas verdes. Os infelizes tinham caminhado o dia 

inteiro, estavam cansados e famintos. Ordinariamente 
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andavam pouco, mas como haviam repousado bastante 

na areia do rio seco, a viagem progredira bem três 

léguas. Fazia horas que procuravam uma sombra 

(Trecho de Vidas Secas – Graciliano Ramos).” 

 

(A) Verbo transitivo direto – verbo intransitivo – verbo 

intransitivo – verbo transitivo direto.  

(B) Verbo intransitivo – verbo transitivo indireto – 

verbo intransitivo – verbo transitivo direto. 

(C) Verbo transitivo direto – verbo transitivo indireto – 

verbo intransitivo.  

(D) Verbo transitivo indireto – verbo intransitivo – 

verbo intransitivo – verbo transitivo direto. 

  

9. Em “O Rio de Janeiro continua lindo”, os termos em 

destaque exercem, respectivamente, as seguintes 

funções sintáticas: 

(A) adjunto adnominal; sujeito indeterminado; adjunto 

adverbial. 

(B) adjunto adnominal; núcleo do sujeito simples; 

predicativo. 

(C) objeto direto; sujeito elíptico; predicativo. 

(D)  predicativo, verbo de ligação; complemento verbal. 

 

10. Julgue as proposições acerca das regras de 

concordância verbal e marque a opção correta. 

I. A regra geral de concordância indica que o verbo 

deve concordar em número e pessoa com o sujeito 

simples da oração. 

II. Quando o sujeito é um substantivo coletivo, e estiver 

especificado, o verbo deve ser conjugado no singular. 

III. Nas orações sem sujeito, o verbo assume a forma 

de 3ª pessoa do singular. 

 

(A) Está correta apenas a I. 

(B) Estão corretas apenas I e II. 

(C) Estão corretas apenas I e III. 

(D) Estão corretas apenas II e III. 

 

11. Dados os dois gráficos abaixo quais das funções 

abaixo correspondem aos gráficos de f(x) e g(x), 

respectivamente: 

             

     f(x)                                              g(x) 

(A)  f(x)= x+4; g(x)=-x²-2x-8 

(B) f(x)=-x+4; g(x)= x²+2x-8 

(C) f(x)=-x+4; g(x)= x²-2x-8 

(D) f(x)= x-4; g(x)=-x²+2x-8 

 

12. Para pesar 3 pitayas, dispomos de um peso de 100g 

e de uma balança de pratos iguais. O peso da pitaya 

maior é igual ao peso das duas outras juntas. O peso da 

menor mais 100g iguala ao peso das outras. A pitaya 

maior mais a pitaya menor pesam 100g. O peso da 

pitaya maior é: 

(A) 25g 

(B) 50g 

(C) 75g 

(D) 80g 

 

13. Uma equipe de vôlei realizou um levantamento dos 

pesos dos seus 40 atletas e chegou à distribuição de 

frequência dada pela tabela a seguir: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Com base dos dados apresentados na tabela, podemos 

afirmar que o peso médio e o peso mediano desses 

atletas é, respectivamente: 

(A) 73,2kg e 74kg 

(B)  74kg e 70kg 

(C) 73,2kg e 70kg  

(D) 74kg e 74kg 

 

14. E uma espécie de samambaia, o tamanho das folhas 

é determinado por dois genes, onde o gene dominante A 

resulta em folhas longas e o gene recessivo a em folhas 

curtas. Cruzando suas samambaias de genótipo Aa, qual 

a probabilidade de obter duas samambaias com folhas 

longas e uma samambaia com folha curta? (Dica: se 

uma samambaia tiver pelo menos um gene A, ela terá 

apenas folhas longas, enquanto as samambaias com 

genes aa terão apenas folhas curtas). 

(A)  9 em 46 

(B)  9 em 64 

(C)  4 em 9 

(D)  27 em 64 

 

15. Uma sala de jantar foi comprada a prazo, pagando-

se R$ 2.204,00 pela mesma. Sabe-se que foi obtido um 

desconto de 5% sobre o preço de etiqueta. Se a compra 
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tivesse sido à vista, a sala de jantar teria saído por R$ 

1.972,00. Neste caso, qual teria siso o desconto obtido: 

(A) 30% 

(B) 25% 

(C) 20% 

(D) 15% 

 

16. Ao escrever sobre o desafio da pesquisa social, 

Maria Cecília de Souza Minayo (1994, p. 25-26) afirma 

ser o processo da pesquisa a fase que dedica tempo a 

interrogar “preliminarmente sobre o objeto, os 

pressupostos, as teorias pertinentes, a metodologia 

apropriada e as questões operacionais para levar a cabo 

o trabalho de campo”. O foco principal desta fase é a 

construção do projeto de investigação. Marque a 

alternativa que contenha o nome correto desta fase.  

(A) Fase de investigação correcional de conduta 

científica. 

(B) Fase do trabalho de campo. 

(C) Fase bibliográfica-documental de tratamento do 

acerbo probatório, construção de hipóteses e 

formulação da antítese e/ou da tese. 

(D) Fase exploratória da pesquisa. 

 

17. Os estudos do cientista político de Armando Boito 

Jr. têm ajudado a esclarecer as tendências (política e 

econômica) adotadas nos governos do Partido dos 

Trabalhadores (PT), desde a chegada de Lula da Silva à 

presidência em seu primeiro governo. Longe do que 

tem sido defendido em teses que tentam impingir a 

ideia de um direcionamento “comunista” aos governos 

Lula e Dilma, Boito Jr., comprova que estes governos 

adaptados ao neoliberalismo, contudo em uma versão 

que visa atender uma fração da burguesia que não foi 

positivamente atendida em seus interesses, muito 

menos foi a classe hegemônica, em governos como os 

de Collor, Fernando Henrique Cardoso e Temer. No 

caso das gestões petistas têm-se uma versão reformista 

da política e economia neoliberais, mas sem jamais 

ultrapassar os limites do neoliberalismo. Os governos 

petistas foram, portanto: 

(A) neodesenvolvimentistas.  

(B) neocomunistas. 

(C) feminógologista do movimento LGBTQINA+ e da 

ideologia de gênero. 

(D) neonacionalistas. 

 

18. Ainda seguido a linha de análise de Boito Jr., do 

ponto de vista político e econômico, o que se 

convencionou chamar de golpe por parte de setores de 

esquerda e progressistas, no Brasil, no ano de 2016, 

sacramentado com impeachment de Dilma Rousseff e 

chegada de Michel Temer à Presidência da República, 

pode ser definido como fruto dos esforços: 

(A) da associação política anticomunista. 

(B) do Movimento Brasil Legalizado (MBL) unificado 

com a cruzada pela moral religiosa, família e da defesa 

da pátria. 

(C) da aliança restauradora neoliberal. 

(D) dos neointegralistas. 

 

19. Em tempos de dominação neoliberal, é correto 

afirmar que a classe hegemônica do bloco no poder, em 

caráter nacional e internacional, é 

(A) a grande burguesia interna nacional.  

(B) a burguesia financeira internacional. 

(C) o agronegócio. 

(D) as holdings europeias. 

 

20. Durante o primeiro governo de Fernando Henrique 

Cardoso foi criado o Ministério da Administração e 

Reforma do Estado (MARE), sob a condução do 

Ministro Bresser-Pereira. Para a saúde pública, a 

atuação do MARE significou uma ofensiva a fim de 

ampliar um novo modelo de gestão em sintonia com a 

hegemonia neoliberal. Seu modelo de gestão, entre 

outros aspectos, possibilitou que os serviços de saúde: 

(A) fossem exclusivamente ofertados pelo poder 

público, vetando-se as transferências para a iniciativa 

privada ou parcerias público-privadas. 

(B) pudessem ser totalmente privatizados, inicialmente 

através de uma experiência com os municípios 

brasileiros que foram autorizados a leiloar qualquer 

entidade de saúde sob sua tutela. 

(C) pudessem ser prestados por organizações sociais. 

(D) terceirizou para a iniciativa privada os 

investimentos na saúde pública, em troca de 

desonerações, renúncias, isenções, perdão e redução de 

impostos. Neste modelo a gestão da saúde continuou 

pública, mas o fundo de saúde passou a ser mantido por 

filantropos, por meio de doações e cotizações. 

 

21. A Política Nacional de Atenção Integral à Saúde da 

Criança, foi instituída no ano de 2015, através da 

Portaria nº 1.130. Com o objetivo de promover e 

proteger a saúde da criança, por meio do aleitamento 

materno, mediante a atenção e cuidados integrais e 

integrados, a política dedica especial atenção à primeira 

infância e às populações de maior vulnerabilidade, 

visando à redução da morbimortalidade e um ambiente 

facilitador à vida com condições dignas de existência e 

pleno desenvolvimento. Esta política delimitou seu 

público beneficiário em crianças no período 

(A) da gravidez aos 3 (três) anos de vida. 

(B) dos 3(três) aos 6 (seis) anos de vida. 
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(C) da gestação aos 9 (nove) anos de vida. 

(D) da seis meses aos 6 (seis) anos de vida. 

 

22. Em todo território brasileiro, os hospitais devem 

oferecer às vítimas de violência sexual atendimento 

emergencial, integral e multidisciplinar, visando ao 

controle e ao tratamento dos agravos físicos e psíquicos 

decorrentes de violência sexual, e encaminhamento, se 

for o caso, à serviços de assistência social. Neste 

prisma, as primeiras 72 horas são fundamentais para o 

atendimento. Quanto mais precoce a vítima chegar no 

serviço de saúde, mais rapidamente ela será acolhida e 

cuidada. Avalie as afirmações a seguir sobre elementos 

de devem ser considerados quando da necessidade de 

tais atendimentos e, em seguida, marque a alternativa 

verdadeira. 

I. As mulheres que já passaram pela menarca, não 

correm risco de gravidez.  

II. A contracepção de emergência deve ser ofertada, 

bem como os antiretrovirais, pelo risco de 

contaminação pelo HIV.  

III. É necessário verificar a vacinação contra hepatite B 

(providenciar a vacina ou imunoglobulina, se for o 

caso), além de considerar a prevalência de infecções 

bacterianas como gonorreia e clamídia. 

 

(A) Apenas I e III estão corretas.  

(B) Apenas II e III estão corretas. 

(C) Apenas I e II estão corretas. 

(D) I, II e III estão corretas. 

 

23. No que diz respeito às questões sociais, à luz da 

teoria gramsciana, qual conceito agrupa o conjunto dos 

aparelhos e organizações intelectuais, tais como a 

imprensa, as editoras, círculos, clubes, igrejas, 

associações culturais, profissionais ou comunitárias, 

entidades de benemerência e as escolas públicas e 

privadas de diferentes tipos e níveis? Acrescente-se que 

o referido conjunto forma a própria base da sociedade 

civil, relacionando-se indiretamente com a sociedade 

política. 

(A) Partido político. 

(B) Partido ideológico. 

(C) Partido socialista. 

(D) Partido nacionalista. 

 

24. Caso Genivaldo gera onda de indignação 
27 de maio de 2022 

Em Sergipe, homem negro diagnosticado com 

esquizofrenia morreu por asfixia durante ação da PRF. 

Ativistas, artistas, organizações e população pedem 

justiça pela morte, e políticos dizem que viatura virou 

"câmara de gás". 

A morte de Genivaldo de Jesus Santos, de 38 

anos, durante uma abordagem policial na cidade de 

Umbaúba, em Sergipe, gerou indignação por parte de 

políticos, ativistas de direitos humanos e também da 

sociedade civil. 

Genivaldo, que fazia tratamento para 

esquizofrenia, morreu na tarde de quarta-feira (25/05) 

após ser trancado no porta-malas de uma viatura da 

polícia, onde agentes detonaram uma bomba de gás 

lacrimogêneo. 

O laudo do Instituto Médico-Legal (IML) 

afirma que ele morreu por insuficiência respiratória 

aguda provocada por asfixia mecânica, segundo a 

Secretaria de Segurança Pública de Sergipe. [...]. 
Fonte: Jornal O Globo (Adaptado) 

 

Após este episódio que causou grande comoção no país, 

a Polícia Rodoviária Federal produziu a Orientação 

4/2022, que “Orienta os Policiais Rodoviários Federais 

a adotarem procedimentos durante a resposta às pessoas 

em crise de saúde mental”. O documento defende que 

sejam adotadas as ações constantes no Protocolo de 

manejo da crise de saúde mental, do Ministério da 

Saúde (Brasil, 2015). Em conformidade com tal 

Protocolo julgue linhas de ação a seguir e, depois, 

marque a alternativa que contempla as que são corretas: 

I. Oferecimento de informações de encaminhamento de 

saúde mental para o indivíduo e/ou familiares. 

II. Auxílio para internação voluntária para o indivíduo 

por meio de contato com as redes de apoio.  

III. No caso da necessidade de uma avaliação 

psiquiátrica involuntária, poderá ser solicitado apoio 

aos profissionais de saúde, tendo como foco a 

preservação da integridade física de todos os 

envolvidos. 

IV. A contenção física e mecânica é uma medida de 

exceção, deve ser encarada como o último recurso para 

o controle da situação. 

 

(A) I, II, III e IV estão corretas.  

(B) Estão corretas apenas I, III e IV. 

(C) Estão corretas apenas II, III e IV. 

(D) Estão corretas apenas I, II e III. 

  

25. Com base no depoimento a seguir, que possui 

relação direta com a criação da Lei nº 12.737/2012, 

marque a alternativa que informe como esta lei ficou 

conhecida: 

“Em 2011 eu passei por um processo doloroso. A 

minha intimidade foi invadida e isso gerou uma grande 

discussão pública. Eu tive fotos roubadas e fui 

extorquida: ou eu pagava ou as minhas fotos seriam 

publicadas. Eu me recusei a pagar o dinheiro pedido 

pelos criminosos e eu tive essas fotos íntimas 
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divulgadas na internet. Tudo isso gerou tanta discussão, 

que se fez urgente a criação de uma lei que protegesse 

as pessoas, principalmente as mulheres porque são as 

principais vítimas de crimes na internet”. 

 

(A) Lei Conceição Evaristo. 

(B) Lei Astride Camargo. 

(C) Lei Maria da Penha. 

(D) Lei Carolina Dieckmann. 

 

26. “O termo _____________, no Brasil, é exibido 

pelos grupos dominantes para se auto-outorgarem a 

definição de critérios, a seleção daqueles que lhes 

interessam e sua preparação, exigindo, em 

contrapartida, absoluta fidelidade. Isso é o contrário da 

democracia [...]” (Fontes, 2022, p. 20, texto adaptado). 

 

Completa corretamente a lacuna do texto acima: 

(A) meritocracia. 

(B) financeirização. 

(C) social-democracia. 

(D) fetichismo da individualidade. 

 

27. Sobre o direcionamento de recursos governamentais 

da Política de Assistência Social previstos na LOAS ou 

nos Fundos da Criança e do Adolescente, criado pelo 

ECA, para as “Redes de Parcerias Social” ou para os 

“Fundos de Solidariedade” é correto afirmar:  

(A) São expressões contundentes da vontade 

democrática popular, cujas massas são representadas 

nos diversos Conselhos e instâncias democráticas, e, 

também, dos movimentos sociais populares que sempre 

defenderam tal destinação dos recursos públicos. 

(B) Significa a refilantropização da Política de 

Assistência Social. 

(C) Trata-se de instâncias do Estado criadas pelo poder 

público, na forma de empresas públicas e agências 

governamentais com a finalidade de gerir com 

eficiência os recursos públicos da Assistência Social e 

afins. 

(D) Remete a uma ação de estatização de entidades 

privadas sem fins lucrativos que operam na assistência, 

a exemplo das Casas Familiares Rurais e das 

Comunidades Terapêuticas de acolhimento de 

Dependentes Químicos. 

 

28. Movimento que deslocou o debate da profissão do 

“metodologismo” para o debate das relações sociais no 

âmbito do modo de produção capitalista. Com efeito, a 

política social passou a ocupar grande visibilidade 

enquanto espaço de luta em prol da garantia de direitos. 

Trata-se do: 

(A) Movimento de Reconceituação. 

(B) Movimento de Restauração. 

(C) Movimento Contracorrente. 

(D) Movimento Pacato Cidadão. 

 

29. A conjuntura que se deslinda como “ações 

rotineiras, prescritivas e burocratizadas, fomentado não 

só pela permanência de uma perspectiva tecnicista da 

profissão, mas também estimulado pelos redesenhos e 

pelas formas de gestão da política social, a partir dos 

anos 1990” (Mioto; Nogueira, 2013, p. 66) pode ser 

compreendida como 

(A) interseccionalidade. 

(B) cataforismo. 

(C) mimetismo. 

(D) bipartidismo. 

 

30. O Decreto nº 7.037/2002, que aprova o Programa 

Nacional de Direitos Humanos (PNDH-3), apresenta 

como Eixo Orientador IV a “Segurança Pública, Acesso 

à Justiça e Combate à Violência”. Marque a alternativa 

que contempla corretamente uma das diretrizes deste 

Eixo Orientador IV. 

(A) Reconhecimento da memória e da verdade como 

Direito Humano da cidadania e dever do Estado. 

(B) Combate às desigualdades estruturais. 

(C) Integração e ampliação dos sistemas de 

informações em Direitos Humanos e construção de 

mecanismos de avaliação e monitoramento de sua 

efetivação. 

(D) Garantia dos direitos das vítimas de crimes e de 

proteção das pessoas ameaçadas. 

 

31. O Art. 53 do Estatuto da Criança e do Adolescente 

(ECA), Lei nº 8.069/1990, assevera que a criança e o 

adolescente têm direito à educação, visando ao pleno 

desenvolvimento de sua pessoa, preparado para o 

exercício da cidadania e qualificação para o trabalho. 

Destarte, marque a alternativa que NÃO contempla um 

direito dentre aqueles que lhe são assegurados: 

(A) Direito de ser respeitado pelos seus educadoras e 

pelas suas educadoras.  

(B) Acesso à escola pública e gratuita, próxima de sua 

residência, garantindo-se vagas no mesmo 

estabelecimento a irmão que frequente a mesma etapa 

ou ciclo de ensino da educação básica. 

(C) Direito de contestar critérios avaliativos, podendo 

recorrer às instâncias escolares superiores. 

(D) Direito à progressão automática entre as séries da 

educação básica, preterindo-se qualquer tipo de 

requisito que possa criar óbice à aprovação.  

 

32. O Estatuto dos Servidores Públicos é um conjunto 

de normas e regulamentos que disciplinam a relação 
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entre os servidores públicos e o Munícipio. Com base 

no estatuto dos funcionários de Teresina de Goiás, 

assinale a afirmativa correta:  

(A) A reintegração é uma forma de reingresso em cargo 

público e ocorre em decorrência de decisão 

administrativa ou judiciária. (art. 34). 

(B)  Readaptação é a investidura em cargo ou função 

mais compatível com a capacidade, física, intelectual 

ou vocacional do funcionário, independente de exame 

ou laudo médico. (art. 53). 

(C) Função gratificada é a instituída em lei para atender 

a encargo de chefia e outros que não justifiquem a 

criação do cargo. Segundo o artigo 61 o desemprenho 

da função gratificada será atribuída ao funcionário 

mediante ato expresso do(a) secretário(a) de 

administração.  

(D) Posse é um ato exclusivo de investidura em cargo 

público e não se aplica em nenhuma outra situação. (art. 

71). 

 

33.  Nos termos do Estatuto dos Funcionários Públicos 

de Teresina de Goiás, as licenças concedidas aos 

funcionários são. 

I. para prestar serviço militar obrigatório. 

II. por motivo de doença em pessoa da família. 

III. a título de prêmio. 

IV. a funcionária casada, por motivo de afastamento do 

cônjuge civil ou militar. 

 

Estão corretas apenas: 

(A) II e III 

(B) I, III e IV 

(C) II 

(D) I, II, III e IV. 

 

34. Em relação as atribuições e competências do 

prefeito, todas as afirmativas abaixo estão de acordo 

com o previsto na Lei Orgânica Municipal, exceto: 

(A) compete ao prefeito representar o município em 

juízo e fora dele. (art. 73, II) 

(B) compete ao prefeito, vetar, no todo ou em parte, os 

projetos de lei aprovados pela Câmara. (art. 73, IV) 

(C) cabe ao prefeito, não permitir ou autorizar o uso de 

bens municipais, por terceiros. (art. 73, VII) 

(D) compete ao prefeito, fazer publicar os atos oficiais. 

(art. 73, XIII) 

 

35. Sobre a remuneração do Prefeito e do Vice-prefeito 

de Teresina de Goiás, a Lei Orgânica do Munícipio 

prevê, no artigo 77, que ela deverá ser fixada em moeda 

corrente do país e: 

(A) sendo vedada qualquer vinculação. 

(B) não podendo ultrapassar a remuneração do 

Presidente da Câmara.  

(C) deve observar o teto salarial dos Deputados 

Estaduais. 

(D) deve ser 30% menor que a remuneração do Prefeito 

e Vice-prefeito de Goiânia. 

 

36. Qual funcionalidade principal o Thunderbird 

oferece aos seus usuários? 

(A) Navegação na internet. 

(B) Edição de documentos. 

(C) Gerenciamento de emails. 

(D) Criação de planilhas. 

 

37. Qual das seguintes opções NÃO é uma 

funcionalidade do Microsoft Outlook? 

(A) Gerenciamento de emails. 

(B) Criação e gerenciamento de calendários. 

(C) Edição de imagens. 

(D) Gerenciamento de contatos. 

 

38. Muito antes da assinatura da Lei Áurea, o Brasil do 

final do século XIX presenciava uma série de mudanças 

legislativas que sinalizavam para o fim do regime 

escravocrata. As leis criadas durante esse período 

ficaram marcadas na história brasileira como ponto de 

partida para importantes transformações socioculturais 

e políticas. Considerando as breves descrições a seguir, 

assinale a alternativa que contenha a denominação de 

cada uma das leis abolicionistas: 

I. Estava concedida a alforria para todos os 

escravizados que possuíssem mais de 60 anos de idade.   

II. Essa lei decretava que todos os nascidos de 

escravizadas em território brasileiro, a partir do ano de 

1871, estariam livres.   

III. Com o intuito de diminuir progressivamente o 

tráfico negro, estava proibida a importação de 

escravizados africanos ao Brasil.  

 

(A) I. Lei da Aposentadoria; II. Lei Áurea; III. Lei dos 

Navios Negreiros. 

(B) I. Lei dos 60 anos; II. Lei do Ventre Livre; III. Lei 

Saraiva-Cotegipe; 

(C) I. Lei dos Sexagenários; II. Lei Áurea; III. Lei 

Saraiva-Cotegipe. 

(D) I. Lei dos Sexagenários; II. Lei do Ventre Livre; III. 

Lei Eusébio de Queirós. 

 

39. Sobre a história e formação administrativa do 

município de Teresina de Goiás, assinale a alternativa 

correta: 
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(A) O município surgiu a partir da iniciativa de cinco 

importantes figuras, dentre elas, José de Souza 

Fagundes e Joaquim da Costa. 

(B) Foi através da Lei Estadual n.º 10.449 que Teresina 

de Goiás foi elevado à categoria de município. 

(C) A emancipação do município ocorreu no ano de 

1988 e, dois anos depois, em 2000, ocorreu sua 

primeira eleição. 

(D) Surgiu como um distrito subordinado ao município 

de Cavalcante através da Lei Estadual n.º 7.042 no ano 

de 1978. 

 

40. "A hierarquia urbana indica a centralidade da 

Cidade de acordo com a atração que exerce a 

populações de outros centros urbanos para acesso a 

bens e serviços e o nível de articulação territorial que a 

Cidade possui por estar inserida em atividades de 

gestão pública e empresarial." 
(Fonte:https://cidades.ibge.gov.br/brasil/go/teresina-de-goias/panorama) 

 

A partir disso, assinale a alternativa que apresente a 

classificação do município de Teresina de Goiás quanto 

à sua hierarquia urbana: 

(A) Centro Regional. 

(B) Centro Local. 

(C) Vila. 

(D) Metrópole Regional. 


